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Organizaciones y sindicatos de periodistas piden al Gobierno ser escuchadas para implementar el Reglamento Europeo sobre la Libertad de los Medios de Comunicación

Han acordado trabajar juntos sobre esta norma y para que el Parlamento apruebe una Ley de protección del secreto profesional del Periodismo

MADRID 11 DE NOVIEMBRE DE 2024. Las organizaciones y sindicatos de periodistas firmantes de este comunicado, que representan a la gran mayoría de la profesión, han acordado sumar esfuerzos y trabajar de manera conjunta para ser escuchadas por el Gobierno en el proceso de implementación en España del Reglamento Europeo sobre la Libertad de los Medios de Comunicación, así como para urgir a los grupos parlamentarios del Congreso a que tramiten un proyecto de Ley orgánica de protección del secreto profesional del Periodismo, pendiente desde la anterior legislatura.
El citado Reglamento Europeo será muy positivo para el periodismo y la libertad de información, por lo que estas organizaciones consideran necesario que el Gobierno cuente con su opinión para llevar a cabo todo lo que dispone dicha norma.
Con este objetivo, la Federación de Asociaciones de Periodistas de España (FAPE), las agrupaciones de periodistas de CCOO y de UGT, la Federación de Sindicatos de Periodistas (FeSP), el Col.legi de Periodistes de Catalunya, Colexio Profesional de Xornalistas de Galicia, la Red de Colegios Profesionales de Periodistas, la Asociación de Periodistas Parlamentarios (APP) y Reporteros sin Fronteras (RSF) han solicitado una reunión a los ministros de Presidencia, Justicia y Relaciones con las Cortes, Félix Bolaños, y de Cultura, Ernest Urtasun.
"Desde el máximo consenso entre las fuerzas políticas y las organizaciones de periodistas, podremos superar los desafíos que enfrenta la profesión, garantizando que el periodismo siga siendo un pilar fundamental de nuestra democracia", indican en la solicitud de reunión.
"No obstante, nos mantenemos vigilantes para que las negociaciones avancen y las reformas se materialicen de manera efectiva en un marco ético que proteja los derechos de los y las periodistas y, en última instancia, el derecho de la ciudadanía a estar informada con rigor y transparencia".
Estas organizaciones y sindicatos también van a solicitar a los grupos parlamentarios del Congreso de los Diputados que registren y tramiten un proyecto de Ley orgánica de protección del secreto profesional del Periodismo. Este proyecto de ley ya fue publicado en el Boletín Oficial de las Cortes Generales el 22 de diciembre de 2022, a instancias de la FAPE, la FeSP y las agrupaciones de periodistas de CCOO y UGT -estas tres últimas, en representación del Foro de Organizaciones de Periodistas (FOP)-, que previamente habían obtenido el compromiso de la práctica totalidad de los grupos parlamentarios para apoyar esa norma.
El proyecto de ley decayó por la disolución de las Cortes y, en la actual legislatura, la FAPE y el FOP han solicitado de nuevo reuniones a los grupos parlamentarios para que ratifiquen su apoyo. A esta iniciativa se suman ahora la Red de Colegios Profesionales de Periodistas y Reporteros sin Fronteras.
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